



Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale  
INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SIBIU

Str. Calea Dumbravii nr. 17, cod poștal 550324, Sibiu, jud. Sibiu

Tel.: (0269) 217.516; (0269) 210.469 Fax: (0269) 214.712

www.itmsibiu.ro

Operator de date cu caracter personal înregistrat la Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr 3447

Nr. 24/20.06.2011

## COMUNICAT DE PRESĂ

### SINTEZA REZULTATELOR CONTROALELOR, SINTEZA REZULTATELOR OBTINUTE PRIVIND IDENTIFICAREA ȘI COMBATERICA CAZURILOR DE MUNCĂ FĂRĂ FORME LEGALE, SITUAȚIA CARNETELOR DE MUNCĂ – LUNA MAI 2011

#### RELATII DE MUNCĂ

În vederea ducerii la îndeplinire a activităților și termenelor cuprinse în planul de eficientizare a activității Inspecției Muncii în domeniul relațiilor de muncă și a prevederilor art. 296, alin (3) și (4) din Codul muncii, republicat, compartimentul de evidența muncii din cadrul I.T.M. Sibiu continuă activitatea de predare a carnetelor de muncă pe care le are în păstrare.

În perioada 01.05.2011 – 31.05.2011 a fost predat un număr de 7.545 carnete de muncă pe care Inspectoratul Teritorial de Muncă le avea în păstrare, din care 1.020 au fost predate individual titularilor prezentați la ghișeu și 6.525 cu proces verbal de predare – primire, unui număr de 699 societăți.

De la începutul anului până la 31.05.2011, a fost predat un număr de 33.228 carnete de muncă pe care I.T.M. Sibiu le avea în păstrare, astfel:

- 31.278 reprezentând 72% din carnetele de muncă active la data de 31.12.2010 (4.472 individual titularilor și 26.806 angajatorilor), completate de către inspectoratul teritorial de muncă cu datele aferente până la 31.12.2010;
- 1.950 reprezentând 12% din carnetele de muncă pasive, ale titularilor care au încetat activitatea în perioada anterioară datei de 31.12.2010.

La sfârșitul lunii mai, I.T.M. Sibiu mai avea 26.490 carnete de muncă, din care 12.094 carnete active și 14.396 carnete de muncă pasive.

De asemenea, până la data de 31.05.2011, au fost certificate și contrasemnate pentru legalitatea înscririlor 47.631 carnete de muncă ale angajatorilor cărora li s-a aprobat păstrarea și completarea acestora la sediu, dintr-un total de 48.674.

În cadrul *Campaniei naționale privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă fără forme legale*, în luna mai 2011, au fost controlați 416 agenți economici și au fost depistați 34 angajatori care practicau muncă fără forme legale, acestora aplicându-li-se amenzi în valoare totală de 502.000 lei. Au fost depistate 66 persoane care nu aveau nici o formă de angajare, din care 12 femei.

Controalele desfășurate în cursul lunii mai 2011 au fost dispuse de Inspecția Muncii în cadrul acțiunilor privind strategia națională, aprobată prin HG nr.1024/2010, de reducere a incidenței muncii nedeclarate. La aceste controale a participat personal din cadrul Gărzii Financiare, Jandarmeriei și Inspectoratului de Poliție al Județului Sibiu.



În cursul lunii mai s-a desfășurat, din inițiativa Inspecției Muncii, acțiunea de depistare a străinilor care desfășoară activități lucrative în domeniul activităților productive. Acțiunea s-a desfășurat împreună cu lucrătorii Oficiului Român pentru Imigrări Sibiu și face parte din *Planul de cooperare operativă pentru depistarea angajaților străini ilegali și combaterea muncii nedeclarate a străinilor în anul 2011*, încheiat între Inspeția Muncii și Oficiul Român pentru Imigrări. În cadrul acestei acțiuni au fost verificați 9 angajatori și au fost aplicate 12 sancțiuni contravenționale în valoare de 33.000 lei, pentru nerespectarea legislației în domeniul relațiilor de muncă. Nu au fost constatate încălcări ale prevederilor legale privind încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe teritoriul României prevăzute în O.U.G. nr.56/2007.

Pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legislației muncii în domeniul relațiilor de muncă, în cursul lunii mai 2011 au fost efectuate 445 controale, prilej cu care au fost dispuse 3.063 măsuri și au fost aplicate 923 sancțiuni contravenționale în valoare de 578.600 lei.

*Au fost sancționate următoarele fapte:*

- primirea la muncă a persoanelor fără încheierea unui contract individual de muncă;
- nerespectarea prevederilor legale privind acordarea repausului săptămânal;
- neînființarea registrului general de evidență al salariaților sau netransmiterea în formă electronică a acestuia;
- nerespectarea dispozițiilor privind garantarea în plată a salariului minim brut pe țară;
- nerespectarea dispozițiilor privind munca suplimentară
- împiedicarea, de către angajator, a inspectorului de muncă să își exercite controlul.

În luna mai, un angajator și-a anunțat intenția de a efectua concedieri colective pentru 153 de persoane, angajatorul respectiv având sediul în alt județ.

## SECURITATE ȘI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ

*Principalele acțiuni desfășurate în cursul lunii mai 2011, au fost următoarele:*

- *Campanie de Implementare a Planului Național de Acțiune al Inspecției Muncii privind promovarea realizării efective a evaluării riscurilor în IMM – uri.* S-au controlat în luna mai, 63 IMM – uri, fiind în posesia evaluărilor de riscuri la locurile de muncă un număr de 62 angajatori. Au fost dispuse 37 măsuri de remediere a deficiențelor constatate și s-au aplicat 34 sancțiuni contravenționale, avertismente scrise.
- *Supravegherea pieței în domeniul de competență al Inspecției Muncii în concordanță cu noua legislație europeană.* A fost controlată o unitate și s-au verificat 10 tipuri de produse. Nu s-au constatat abateri de la prevederile legale. Toate produsele erau marcate în mod corespunzător cu marcajul „CE”, erau însoțite de declarația de conformitate emisă de producători și de instrucțiunile de folosire.
- *Campanie națională privind verificarea respectării prevederilor de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii care desfășoară activități de transport rutier de marfă și persoane.* S-au controlat de către doi inspectori de muncă un număr de 31 unități cu 753 lucrători. S-au constatat 201 abateri de la prevederile



legale pentru care s-au aplicat 191 de avertismente contravenționale și 10 amenzi în valoare de 50.000 lei. S-au oprit din funcțiune 6 echipamente de muncă.

- În perioada raportată, toată luna mai, inspectorii de muncă din cadrul serviciului control securitate și sănătate în muncă au participat împreună cu inspectorii de muncă cu competențe în domeniul relațiilor de muncă, reprezentanți ai poliției, jandarmeriei, gărzii financiare și agenției județene a finanțelor publice la acțiunea comună derulată la nivel național pentru depistarea cazurilor de muncă fără forme legale.
- *Campanie națională de verificare a respectării prevederilor de securitate și sănătate în muncă de către angajatori, privind prevenirea și combaterea activităților ilegale de export și comercializare a materialului lemnos și verificarea provenienței acestuia.* S-au controlat 15 unități din județul Sibiu, cu 274 de lucrători. S-au constatat 47 de deficiențe pentru care s-au aplicat 46 de avertismente și o amendă contravențională în valoare de 2.000 lei.

În luna mai s-au efectuat de către inspectorii de muncă din cadrul Serviciului Control Securitate și Sănătate în Muncă, 369 controale la un număr de 369 unități economice din județul Sibiu, cu tematici adecvate sectoarelor economice de activitate. În urma constatării abaterilor de la normele de securitate și sănătate a muncii, au fost oprite din funcționare 61 echipamente de muncă și sistată activitatea la un loc de muncă. Pentru aceste abateri de la prevederile legale în vigoare, s-au aplicat 1544 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 230.000 lei. S-au dispus măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

**Ca exemple de deficiențe constatate se pot menționa:**

- Nerespectarea prevederilor privind organizarea activităților de protecția muncii (instruire necorespunzătoare pentru protecția muncii, lipsă evaluare riscuri de accidentare și îmbolnăvire profesională și plan de prevenire și protecție, lipsă Comitet de Securitate și Sănătate în Muncă);
- Supravegherea medicală necorespunzătoare (lipsa controlului medical la angajare, la reluarea activității și periodic, lipsă fișă medicală de aptitudine);
- Lipsă avize și verificări tehnice ISCIR, pentru instalații de ridicat și sub presiune;
- Lipsa dispozitivelor de protecție (ecrane, apărători, capace) la echipamentele de muncă;
- Lipsa măsurilor de protecție împotriva pericolului de electrocutare (lipsa protecției prin legare la pământ, neasigurarea împotriva accesului neautorizat și nesemnalizarea tablourilor electrice).

În luna mai 2011 au fost comunicate la inspectorat 11 evenimente, din care 2 evenimente soldate cu deces și 9 evenimente cu incapacitate temporară de muncă. Au fost înregistrate 4 accidente de muncă, toate cu incapacitate temporară de muncă.

Inspector Șef,  
Szombafalvi – Török Francisc

